

本周江苏晴好为主 后天起,高温天回归

立秋过后,并不是说迎来凉爽秋天,而是热力升级。今明两天由于雷阵雨频繁,全省最高气温被压制在34℃左右。从后天起,江苏将逐渐回归晴好天气,高温又要往35℃以上飙升。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑/文 赵杰/摄



小姑娘“啃秋”

南京三日天气

今天 多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨,偏东风3到4级,有雷雨

地区雷雨时短时阵风8到9级,26℃~34℃

明天 多云到阴,局部有阵雨或雷雨,26℃~33℃

后天 多云,27℃~35℃

昨天立秋,南京体感温度40℃

昨天立秋,大家吃西瓜“啃秋”了吗?虽然是秋天第一个节气,但南京依旧骄阳似火,感觉比前几天还要更热些。前几天午后转为多云,部分地区还有雷阵雨降温,但昨天南京大部分地区蓝天白云美了一天,视觉上是享受了,但体感却不舒服。

南京气象说,截止到昨天下午3点,南京最高气温为33.7℃,虽然没有触及35℃高温线,但由于相对湿度在60%左右,体感温度已达到40℃。到了下午5点,江苏气象统计的全省最高气温,南京高淳和常

州溧阳都达到了35℃,南京市也有33.9℃,而淮河以南地区基本都在33℃到34℃之间。在阳光下多站一会儿,就大汗淋漓。

南京气象表示,近三天南京日平均气温都在27℃以上,而入秋需要连续5天的日平均气温稳定在22℃以下。常年人秋时间要到9月19日。此外,根据近10年气象资料分析,除了2014年和2015年立秋后没有出现高温,其他8年都再次出现高温。所以距离进入真正的秋天,还要再等一等。

这两天带好伞,上午遮阳下午挡雨

江苏气象预报,今明两天最高气温将逼近35℃,不过雷阵雨仍然偏多。其中,昨天夜里西北部地区局部就有大到暴雨,而今天沿江苏南局部有大雨。明天沿江苏南午后到上半夜仍然多雷阵雨天气,其他地区则转为多云了。提醒大家这两天带伞,上午遮太阳,下午挡雨。

而后天起,江苏全省转为晴到多云。沿江苏南局部偶

尔仍可能有雨,但已经不成气候。气象台表示,周三以后,由于副热带高压和大陆高压强强联合,“火力”还将升级,最高气温将再次迈过35℃高温线!

根据中国天气网的中期预报,南京周三以后也都是多云的天气。周三最高气温35℃,周四最高气温36℃,周五到周日也全都是35℃的高温天。看到这里,是不是已经感觉到热了?

大堡礁游记

现代快报B796号小记者、琅琊路小学四(3)班 褚思辰

今天,是澳大利亚之旅的最后一天,我们一早乘船出发,来到了驰名中外的绿岛游览,那里有被称为世界七大自然奇观之一的大堡礁。

大堡礁是由三百多种活珊瑚和珊瑚礁所组成的,长达2000多公里,绿岛是大堡礁中比较著名的旅游点之一,我们将乘坐玻璃底船参观这美丽的珊瑚礁。玻璃底船和一般的船舶外观没什么区别,它的绝妙之处就在于船的底部,是用特殊材料的玻璃制成,能把水下的珊瑚礁与海洋生物看得一清二楚。

玻璃底船缓慢地向前行驶,3分钟后,我们到达大堡礁的起点,这里的水很清,色彩斑斓的珊瑚礁尽收眼底,不时有几只大大小小的水母摇摆地向前游去。这时,几只顽皮的小丑鱼也游了过来,在彩带般的珊瑚中自由地穿梭。紧

接着,我看到了一只巨型海蚌,它的身体长度超过一米,土黄色的身体上有许多彩色的小斑点。“哇!好大一只海龟!”随着一声尖叫,一只巨大的海龟出现在我的视线中,背上是五边形的花纹,像是穿着一件花衣裳,它悠哉悠哉地贴着不停摇曳的珊瑚礁,慢慢划行着向前,真像一位匍匐前进的战士。

很快,我们将返程,在我意犹未尽时,突然听到有人大喊“快看,好大鱼!”我连忙朝船底看去,成群结队的大鱼从我眼前游过,有黄色的六间神仙鱼,它们成双成对地游在一起;有黑黄相间的镰鱼,天线一般的鱼鳍好像在为它们指引方向;还有白色的蝙蝠鱼,不停地扇动着像蝙蝠翅膀一样的鱼鳍。更有趣的是,这些鱼一直跟着船,直到船靠岸,它们才依依不舍地散去。

今天的大堡礁之旅真是收获多多啊!

有趣的科学实验

现代快报B903号小记者

金陵中学实验小学一(4)班 衡越川

■指导老师:李曼莎

昨天吃完晚饭后,我对爸爸说:“爸爸,我要做一个科学实验。”爸爸爽快地答应了。

我们找来了两个一样大小的量杯,一个杯子里装满花生,另一个杯子里装满小米。我把这两个杯子里的东西一起倒入一个小盆子里,搅拌均匀,然后又把它们全部装回两个量杯。我发现,一个杯子装满了,另一个杯子却只有半杯。我觉得很奇怪:原来是两杯,现在怎么只有一杯半呢?另一半到哪儿去了呢?正疑惑着,爸爸说:“我们再做一个实验。”爸爸让我又装了一杯盐和一杯水,搅拌之后,又装回原来的杯子。我发现,又只有一杯半了。为什么会这样呢?

这时,爸爸在一旁卖关子地说:“装在杯子里的花生之间是有空隙的,小米的体积很小,就正好填补到花生的空隙之间了,而盐和水搅拌到一起,大部分盐都被水溶化了。知道了吗?小家伙。”爸爸还说,这一个是物理现象,另一个是化学现象。

虽然我还不大懂什么是物理现象,什么是化学现象,但是,我觉得这两个科学实验很有趣!

雏鹰小队活动

中央路小学三(1)班 吴墨言

今天,我们班雏鹰小队的任务是到珠江路地铁站执勤,向乘客们宣传“安全乘车,文明出行”。

早上天气特别闷热,知了在树上叫个不停。到达珠江路地铁站后,我和同学们戴好绶带,举好宣传牌,整齐站到刷卡进站口的两旁齐声说:“有序刷卡,文明乘车。”不久,一位妈妈带着孩子进站,由于妈妈太急了,自己进去了孩子却没进去,这时卡机的门关上了,孩子急得要哭了,我赶紧跑过去帮他从另一个进

参观江苏档案馆有感

现代快报B728号小记者、力学小学五(8)班 杨逸

■指导老师:管晓成

7月,雨淅淅沥沥地下着,我来到江苏省档案馆参观。刚踏进展馆,一股古老的气息扑面而来,让我的心情不由得激动与喜悦起来。

先来到一楼的自助查档馆,工作人员告诉我们,江苏省档案馆为了帮助社会更好地发展,会把一些有关科技、农业、经济类的档案给人们随时进行查阅。我朝里面看了看,一排排的书架整齐地排列,应该有不少的资料吧。翻一翻,一定会有不小的收获。接着,我们步入二楼的电子档案中心,江苏省档案馆在电脑上已经有了自己的网站。随着科技的发展,人们可以不用再到档案馆里查阅,可以在家上网,点开电子档案管理平台,在上面搜

索自己想要看的档案。那么,如何去查找和搜索呢?原来,电子档案里面划分为好多的板块,比如:建国后的档案、非典专题、馆藏印章,等等。最后,我们来到了四楼,这里可是江苏省档案馆的馆藏陈列!我看到了很多年代久远的东西,胶卷、粮票、城墙砖头,各种手写文件笔记。我还看到了朱氏宗谱,这个让我眼前一亮,因为我姓杨,我家也有从古时候传下来的宗谱哦!叫《鸿山杨氏宗谱》,据说,是中国现存的几个保存完整的家谱之一呢。

原来,我们身边也有很多可以算是档案的东西,比如:户口本、房产证,等等。看来回家后,我要好好地整理收拾一下了。



现代快报小记者

025-58598185(小花老师)

江苏将探索公开市民行政处罚信息

快报讯(记者 鹿伟)市民被罚款、行政拘留等行政处罚信息,今后将可能面向社会公开。近日,江苏省政府办公厅出台“关于进一步规范我省行政许可和行政处罚等信用信息公示工作的通知”,将推进行政许可和行政处罚等信用信息公示。目前,各地、各部门可依法依规探索开展自然人行政处罚信息分类公示工作。

江苏明确,省、市、县(市、区)政府工作部门要全面梳理并编制本部门行政许可和行政处罚事项目录。事业单位、垂直管理部门设在地方的具有行政职权的机构等,也要结合江苏省承担行政职能的事业单位改革试点情况,梳理、编制、调整行政许可和行政处罚事项目录。“双公示”目录数据项应包含项目名称、行政决定部门、行政决定类别(行政许可或行政处罚)、设定依据、行政相对人类别(法人和其他组织或自然人)等内容。

根据规定,凡涉及法人及其他组织的所有行政许可和行政处罚信息,除涉及国家秘密、商业秘密或个人隐私及其他依法不予公开的信息外,要全部归集、公示,并确保公示信息准确、合法、无遗漏。而涉及自然人的行政处罚信息,现阶段省、市公共信用信息系统只归集数据,暂缓公示,各地、各部门可依法依规探索开展自然人行政处罚信息分类公示工作。待相关规章制度标准规范完善后,再进行公示。

暑期夏令营——档案伴我成长

现代快报B1051号小记者、逸仙小学四(3)班 魏承哲

清晨,一场大雨从天而降,但这并没有阻挡我们现代快报小记者的脚步,我们冒着滂沱大雨来到江苏档案馆。刚来到这里我很好奇,不知道这神秘地方藏了些什么。但是工作人员给我们看了一段江苏档案馆的介绍视频后,我才知道这里保存了1506年到2001年间的各种载体档案,一共有572个全宗,资料多达6万多册。看完视频我更加迫切地想亲眼目睹一下这神秘的地方,接着我们跟着工作人员秩序井然地开始参观!

首先我们来到四楼的一个房间内,那里陈列着许多古老的档案,其中就包含着那份诰命,只见那诰命字迹端正,书写整齐,更像一幅艺术品。诰命旁边摆放着一幅书法作品,据说此作品的作者号称中国书法第一人。接着又来到二楼,这里是影像库,存放着各种录像、照片和无法长期保存的档案,通过扫描修复记录下来,存放在电脑设备里,我们还在这边听科技部的鲍老师讲解怎么让

站口进站,孩子到了妈妈身边后,高兴地向我招了招手。

过了一会儿,又来了一位外国的老奶奶,不知什么原因,她的卡怎么刷也无法通过,看上去她很着急。我们很想帮助她,可是却无法沟通。这时戴妈妈走过去,把她带到服务台,在工作人员的帮助下,老奶奶顺利进站。她向我们竖起了大拇指,还和我们一起合影留念……

半天的活动很快就结束了,这次的活动让我感受深刻:帮助别人自己也会很快乐!

暑期夏令营——档案伴我成长

现代快报B1051号小记者、逸仙小学四(3)班 魏承哲

照片、档案变成轻便的胶卷的原理,有位同学突发奇想,问鲍老师这台机器的价格,没想到鲍老师语出惊人:“60万人民币。”这让我们大吃一惊,没想到这小小的机器竟然那么贵。我们继续跟随工作人员来到一楼档案室参观,这里摆放着八个大橱柜,收藏着成千上万册可供查阅的档案,而另一边便是大大小小的桌椅,桌子上摆放着电脑,用于查阅各类影像资料。人们只需到前台办理简单的实名制手续就可以查阅自己想要的档案资料了,这给人们带来了很大的便利。

参观完档案馆我们又回到了礼堂,老师给我们讲解了什么是档案,档案的作用,档案的价值,以及生活中怎么管理自己的档案。不仅如此,我还因为回答了一个问题而得到了奖品,让我高兴了许久。最后工作人员还给每个小朋友准备了一个非常漂亮的陶瓷笔筒,感谢小花老师带领我们参加这么有意义的活动,档案馆之行真是意义非凡啊!